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Questão 1) A Primeira Revolução Industrial foi um importante 
processo de transformação política, econômica e social, iniciado 
em meados de 1760, na Europa. Qual foi o país europeu pioneiro 
na implementação da Revolução Industrial? 
 
A) Alemanha B) Inglaterra C) França D) Rússia E) Portugal 

 
Questão 2) Um número ou uma frase é capicua ou palíndromo 
quando, lido da esquerda para a direita ou da direita para a esquerda, 
e representa sempre o mesmo valor ou significado, como por 
exemplo, 434, 777 e “Roma me tem amor”. 

Entre as opções abaixo, marque a que tem capicua na frase e no 
numeral: 

A) Socorram-me, subi no ônibus em Marrocos! / 726; 

B) A mala nada com lama / 555; 

C) A grama és amarga / 919; 

D) Rir, o breve verbo sorrir / 774; 

E) Olé! Maracujá, caju, caramelo! / 171. 

 
Questão 3) Portadora de memória, a paisagem ajuda a construir 
os sentimentos de pertencimento; ela cria uma atmosfera que 
convém aos momentos fortes da vida, às festas, às 
comemorações. CLAVAL, P. Terra dos homens: a geografia. São Paulo: Contexto, 2010 

(adaptado). 

 
No texto, é apresentada uma forma de integração da paisagem 
geográfica com a vida social. Nesse sentido, a paisagem, além de 
existir como forma concreta, apresenta uma dimensão: 
 
A) política de apropriação efetiva do espaço; 
B) econômica de uso de recursos do espaço; 
C) privada de limitação sobre a utilização do espaço; 
D) natural de composição por elementos físicos do espaço; 
E) simbólica de relação subjetiva do indivíduo com o espaço. 
 
Questão 4) Assinale a opção INCORRETA em relação às 
características da Paisagem: 
 
A) As paisagens representam apenas elementos naturais de um  
           determinado lugar; 
B) A paisagem é tudo o que os nossos olhos veem de um 
           determinado local; 
C)    As paisagens mudam; 
D)    As paisagens podem ser bonitas ou feias. 
 
Questão 5) Assinale a alternativa que apresenta corretamente o 
conceito de espaço geográfico: 
 
A) é o espaço modificado somente pelas agroindústrias; 
B) é o espaço onde ocorrem apenas ações humanizadas; 
C) é o território delimitado por meio da regionalização; 
D) é o espaço transformado pela intervenção antrópica; 
E) é o espaço formado pelas diversas paisagens naturais. 
 
Questão 6) De acordo com os exercícios de sala de aula, qual a 
diferença para Estado Soberano e País? 
 
Estado Soberano:__________________________________ 
__________________________________________________ 
País:______________________________________________ 
_________________________________________________ 

 
Questão 7) Com base nas atividades de sala de aula, responda o 
que é Divisão Internacional do Trabalho. 
R.______________________________________________________
________________________________________________________ 

Questão 8) Quais os dois países que mais se destacaram no 
período das Grandes Navegações e Descobrimentos 
Marítimos dos séculos XV e XVI? 

 
A - Inglaterra e França; 
B - Holanda e Itália; 
C - Portugal e Espanha; 
D - Alemanha e Noruega. 
 
Questão 9) Qual era o principal objetivo dos 
empreendimentos marítimos dos séculos XV e XVI? 

 
A - Fazer a navegação ao redor do mundo passando por 
      todos os oceanos; 
B - Descobrir e controlar uma rota marítima para as Índias 
      para comprar especiarias diretamente na fonte e vender 
      com elevados lucros na Europa; 
C - Chegar até o extremo norte do continente americano para 
      iniciar o povoamento da região; 
D - Estabelecer e controlar novas rotas marítimas para a 
      Oceania com o objetivo de explorar os recursos minerais 
      da região. 
 
 
Questão 10) Explique porque a acumulação primitiva de 
capitais possibilitou a I Revolução Industrial. 
R.__________________________________________________
____________________________________________________
_______________________________________________ 
 
Questão 11) No que toca às mudanças na sociedade 
empreendidas pela Revolução Industrial, qual movimento foi 
determinante para a ocorrência das transformações 
advindas desse período? 
 
A) Ascensão da burguesia como classe social detentora do 
     poder político e econômico;  
B) Crescimento dos movimentos de nacionalismo nos 
     países desenvolvidos europeus; 
C) Aumento da chegada de imigrantes provenientes das 
     novas colônias de exploração; 
D) Diminuição da importância econômica do capital no 
     desenvolvimento econômico; 
E) Incremento de ferramentas de tecnologia da informação 
     nas linhas de produção. 
 
Questão 12) A Primeira Revolução Industrial ficou conhecida 
como a Revolução do: 
A) Microchip e da Energia; 
B) Os supercargueiros e do asfalto; 
C) Do Ferro e do Carvão; 
D) Do Petróleo e do GNV; 
E) Da fome e do ódio. 
 
Questão 13) Qual a melhor opção que expressa a 
interdependência entre os países no capitalismo atual: 
A) Grande desenvolvimento dos países pobres; 
B) Trocas comerciais de matérias-primas e industrializadas    
      entre as nações; 
C) Disputas territoriais entre indígenas do Brasil; 
D) Guerra em Ruanda e disputas pelo Tibet.; 
E) Catástrofes ambientais em todo o mundo. 
 
Questão 14) A Revolução Industrial promoveu importantes 
mudanças no sistema de produção. No caso da Primeira 
Revolução Industrial, o modo de produção artesanal foi 
substituído pelo: 
A) desenvolvimento de esteiras automatizadas para 
     produção; 
B) reduzido número de trabalhadores na linha de produção; 
C) crescimento dos custos dos empresários com matéria- 
     prima; 
D) emprego de máquinas reunidas em plantas industriais; 
E) incremento de profissionais altamente qualificados nas 
     fábricas. 


